



NÉPLAP

Hajdú-Biharban még mindig nagy a lemaradás az aratási szerződés-kötéseknél

VII. évfolyam, 182. szám.

ÁRA 50 FILLER

Szombat, 1950 június 10.

Feladataink a termelés terén

Pártunk Központi Vezetősége legutóbbi ülésén nagyfontosságú kérdésekkel foglalkozott, amelyek sikeres megoldása népi demokráciánk további fejlődése, a szocializmus építése és a békeharci győzelme szempontjából igen jelentős. Központi Vezetőségünk foglalkozott népgazdaságunk helyzetével. „Népgazdaságunk jelenlegi helyzete általában kedvezőnek mondható” — állapította meg beszédében Gerő elvtárs. Ipari termelésünk állandóan emelkedik. Különösen gyors ütemben emelkedik nehéziparunk termelése, ami egészséges fejlődésünk egyik bizonyítéka. Nehéziparunk termelése áprilisban a múlt év decemberéhez viszonyítva 16,2 százalékkal emelkedett, a könnyűipar termelése pedig 6 százalékkal. Közlekedésünkben is hasonlóan növekszik a forgalom. Állami kis- és nagykereskedelmünk tervét túlteljesíti, terméskilátásaink igen kedvezőek és az előjelzőköltségek becslés szerint 5-10 millió méterháza száronálval többet takarítunk be az idén, mint tavaly.

Az államháztartásunk rendben van, sőt a bevételi oldalon jelentős többlet mutatkozik a kiadási oldalal szemben. Iparunk, mezőgazdaságunk, közlekedésünk és kereskedelmünk gyors fejlődésével együttjár, hogy az itt foglalkoztatott munkások száma is emelkedett kerekén 70.000 fővel.

Nem szabad azonban, hogy az eredmények elbizakodottá, önteltékké, vakká és süketé tegyenek bennünket, hogy ne vegyük észre azokat a komoly hiányosságokat, amelyek veszélyeztetik eddigi eredményeinket és további előrehaladásunkat. Szóval elvtárs, a Boleviek Párt arra tanít bennünket, hogy nyíltan tárjuk fel hibáinkat. Merészen és bátran mutassunk rá a hiányosságokra, tárjuk fel azokat, hogy azután mozgósítani tudjuk párttagjainkat és a dolgozó nép széles tömegeit a hibák kijavítására. Így tárta fel a Központi Vezetőség is a hibákat.

Központi Vezetőségünk megállapította, hogy hiányosságok, lazaságok vannak a tervmunkában. Igaz ezen a téren még eléggé tapasztalatlanok vagyunk — sokat kell még tanulnunk a Szovjetunió tervgazdálkodásából —, de ez nem mentesít bennünket a fokozottabb gondosságtól, körültekintés alól. Nem egy üzemben, gyárban fordult elő, hogy a helytelen tervkészítés következtében többször is meg kellett változtatni a tervet. Különösen nagy hiányosság mutatkozott ezen a téren a Magasépítési NV-nél. Az építkezések tervrajzai sok esetben nem készültek el idejére és így történhetett meg, hogy az egyik építkezésnél már mikor elkészültek a munkákkal, jöttek rá, hogy rossz helyre építettek. Le kellett bontani az épületet. A tervfegyelm kérdéseiben is nagy a lazaság. Vannak vállalatok és üzemek, amelyek minden engedély nélkül,

cóitalanul ruháznak be ezeket és milliókat. Sok gazdasági vezető, mikor megkérdik tőle, hogy vállalata teljesítette-e tervét, csak a terv mennyiségi teljesítésére gondol és olyan fontos kérdésekkel nem foglalkozik, mint az önköltség, selejtsökkenés, a minőség fokozása. A debreceni közégi téglyágyban egyáltalán nem foglalkoznak az önköltség és selejt kérdéseivel, még annyira sem méltatják, hogy kimutatást vezetnének alakulásáról. Ez a kérdés pedig lényegesen fontos a termelékenység alakulása szempontjából.

Megállapította Központi Vezetőségünk, hogy a múlt év decemberéhez viszonyítva aránylag lassan emelkedett üzemünkben, gyárainkban a termelékenység. Az egy munkára és 100 forintra eső termelési érték alakulása elég kedvezőtlen képet mutat. A Ruhagyárban például az 1 munkára eső termelési érték így alakult: januárban 5,20 forint, februárban ez az érték leesett 3,85 forintra és márciusban felemelkedett 4,88 forintra. A 100 forintra eső termelési érték némi emelkedést mutat, azonban még sok javítanivaló van. A termelékenység alatta maradt az életszínvonal emelkedésének. Ez pedig nem jelent mást, minthogy „megesszük jövőnkét”. Pártunk azonban idejében feligyelt erre a jelenségre és figyelmeztette dolgozó népiünket. Mi lenne, ha máról hónapra feljárnánk jövőnkét, nem építenék új gyárakat, üzemeket, nem gyártanák gépeket? Hiszen éppen ezek a beruházások biztosítják, hogy az életszínvonal tovább emelkedjék. Ha a munka termelékenysége lassabban emelkedik mint az életszínvonal, az azt jelenti, hogy a beruházásra szánt javainkat eljűk fel. Mi az oka annak, hogy a bérek ilyen gyorsan emelkedtek? Nem véletlen jelenség volt ez. Elszaporodtak a bércsalók, akik a dolgozók zsrján, rovására szereztek maguknak nagyobb jövedelmet. A Vagonygyárban Bódi Jenő és társai, a Hajlítót Bútorgyárban Loós István és Debrecen többi üzemében is akadtak elvetemült gazemberek, akik megkárosították a dolgozó népet. A Párt javaslataira ezért kezdtek hozzá üzemünkben a darabér bevezetéséhez. Örömmel fogadták ezt a bevezetést a dolgozók és nagyobb kedvvel láttak hozzá a munkához. A debreceni 20-as gépállomás dolgozói a darabér bevezetése után 55 százalékkal emelték teljesítményüket.

Központi Vezetőségünk ülésén rámutatott azokra a hibákra, melyek akadályozzák további fejlődésünket, de ugyanakkor megmutatta az utat is, amelyen haladva ezeket a hibákat kijavíthatjuk. Meg kell javítanunk a tervvezetés munkáját, könyörtlenül le kell lepleznünk dolgozó népiünk ellenségeit, a norma és bércsalókat, a jobboldali szociáldemokraták mesterkedéseit.

Feladatunk: Pártunk vezetésével mozgósítani a dolgozók széles tömegeit a feladatok sikeres megoldására!

A minisztertanács határozata a dolgozók szövetkezeti társasház és családi ház építkezéseinek támogatásáról

A Magyar Közlöny szombati száma közli a Magyar Népközlársaság minisztertanácsának határozatát a dolgozók szövetkezeti társasház és családi ház építkezéseinek támogatásáról. A minisztertanács állami támogatást nyújt a dolgozóknak, hogy lakásépítő szövetkezetbe tömörülve, kamatmentes állami kölcsön igénybevételevel építsenek otthon maguknak, ezenkívül családi házak egyéni építésére is kedvezményes kölcsönt nyújt. Ezt a támogatást azoknak a dolgozóknak biztosítja a minisztertanács, akik vállalják, hogy takarékos gazdálkodással maguk is hozzájáruljanak saját otthonuk felépítéséhez. Ezzel az intézkedéssel a lakástermelés emelése mellett a dolgozók takarékosági hajlandóját is kívánja fejleszteni. Emellett bizonyosságot tesz arról, hogy a szocializmus építő Magyar Népközlársaság előmozdítja a személyi tulajdon szerzését a dolgozók életének érdekében, kényelmesebbé tétele, életszínvonalának emelése érdekében.

Lakásépítő szövetkezetek célja: társasházak, vagy családi házak (házesoportok) építése a szövetkezet tagjai részére kamatmentes állami kölcsön igénybevételevel.

2. Lakásépítő szövetkezetet szervezhet

a) üzem, egyéb vállalat, intézmény, vagy hivatal (üzemi, s.b. lakásépítő szövetkezet), vagy

b) helyi tanács (területi lakásépítő szövetkezet).

3. Üzemi lakásépítő szövetkezet tagja csak az üzem (egyéb vállalat, vagy intézmény) dolgozója lehet.

Területi lakásépítő szövetkezetnek tagja lehet bármely — akár fizikai, akár szellemi dolgozó, aki helyben lakik, vagy oda kíván költözni.

A szövetkezeti tagok felvételéről a szövetkezet igazgatósága dönt. A felvételi kérelem elutasítása ellen az üzem (intézmény) szakszervezeti bizottságához, illetve területi lakásépítő szövetkezetnél a helyi tanácshoz lehet fellebbezni.

4. A szövetkezeti tagok az elkészült lakásokat (családi házakat) részint sorsolás, részint pedig az igazgatóság kijelölése alapján vehetik birtokba.

A sorsolás és kijelölés arányát a szövetkezeti alapszabályok állapítják meg, de a lakásoknak legalább 80 százalékat sorsolás útján kell a tagok birtokába juttatni.

Ha az igazgatóság kijelölés útján juttat lakást, a kiválasztásnál a tagoknak a munkához való viszonyát, valamint szociális helyzetét veszi alapul.

A belépéstől számított legkésőbb 8 éven belül minden tagot lakás (családi ház) birtokába kell juttatni.

A lakások építését tehát ennek megfelelően kell ütemezni.

5. Tulajdonjog.

A társasházban a lakói a szövetkezeti üzlet részében a lakás tulajdonjoga illeti meg. Családi ház-építésszövetkezetnél a családi ház tulajdonjogát szerzi meg a szövetkezeti tag. A lakás a kisorsolásból, vagy kijelöléstől kezdve meggyát a lakó tulajdonába. A családi ház vagy a lakás tulajdonát biztosító szövetkezeti tagság örökölhető.

Ha a tagot életkörülményei rövidebb időre a lakás elhagyására kényseríti (pl. meghatározott tartamú áthelyezés, lakását a szövetkezet engedélyével béreadhhatja. Ha azonban lakását végleg el kívánja hagy-

ni, köteles azt a szövetkezetnek felajánlani, mely az elhasználódást is figyelembe véve, a megfelelő ellenérték számára kifizeti.

6. A fizetési feltételek a következők:

A lakások (családi házak) építési költségének túlnyomó részét az állam előlegezi.

A szövetkezeti tag a társasház-lakás, illetőleg a családi ház építési költségeire — a belépéstől a lakásba való költözéséig, tehát legkésőbb 8 évi előtörlesztést, a lakásba való költözés után pedig törlesztést fizet.

a) Az előtörlesztés évi összege az építési költség 4 százaléka, amit havi egyenlő részletekben kell fizetni.

b) A törlesztés mértékét úgy kell megállapítani, hogy az építési költségnek az előtörlesztéssel még ki nem egyenlített hátralékos részét a lakás (családi ház) birtokba vételétől számított 20 éven belül egyenlő havi részletekben kell megfizetni.

A szövetkezet alapszabálya az előtörlesztést az a) pontban előírt mértéktől eltérően is megállapíthatja.

Pl. ha a lakás (családi ház) építési költsége 25.000 forint, a szövetkezeti tag havi 83 forint előtörlesztést fizet. Ha a 8-ik év végénél jut lakásához (tehát 96 hónap alatt kerekén 8000 forintot fizetett), a hátralékos 17.000 forintot húsz évi egyenlő részletekben kell megfizetnie. A törlesztés tehát havi 71 forint. Ha a tag már az első évben lakáshoz jut, csak ezer forintot fizetett előtörlesztés címén, tehát 24.000 forintot kell húsz év alatt törlesztenie, havi 100 forintos részletekben.

Az, aki az előírt összeget meghaladó törlesztést teljesít, megfelelő fizetési kedvezményben kell részesítenie.

Az előtörlesztést és a törlesztést az alkalmazásban állóknál a munkahelyeken kell levonni.

7. Az építési költségnek azt a részét, amelyet a tagok előtörlesztése nem fedeztek (tehát a költségek mintegy 60-70 százalékát) az

állam kamatmentes kölcsönként bocsátja a szövetkezet rendelkezésére. A telket az állam ingyen bocsátja rendelkezésre, így tehát az építési költségeknél csak a lakásra (családi házra) eső építési költségek, valamint a 9. pont értelmében felszámítható legfeljebb 1 százalékgig terjedő adminisztrációs költségek vehetők figyelembe, kamat, vagy más járulékok és költség nem számítható fel.

8. Az új házak után jelenleg járó adókedvezményt a szövetkezeti tag mindaddig élvezi, amíg a törlesztést tart.

9. Az egyes szövetkezetek élén igazgatóság áll, amelyet a tagok választanak. A szövetkezet ügyeit önállóan intézi. A szövetkezet adminisztrációs kiadásait a tagok viselik akként, hogy az építési költségek megállapításánál az előrelátható adminisztrációs kiadásokat is figyelembe lehet venni. Az adminisztrációs költség azonban nem haladhatja meg az építési költségek 1 százalékát.

10. A szövetkezetek szervezésének országos irányítását, továbbá a szövetkezetek ellenőrzését az Országos Takarékpénztár intézi.

11. A Lakásépítő Szövetkezet a házak felépítésének befejezése után nem szűnik meg, hanem Házkezelő Szövetkezetté alakul át.

Egyéni családi házak építésének támogatása.

Egyéni családi ház építési kölcsön bármely fizikai vagy szellemi dolgozónak folyósítható. A kölcsönt a Népgazdasági Tanács által megállapított keret között az Országos Takarékpénztár folyósítja. A kölcsön nyújtásához, ahhoz a feltételhez kell kötni, hogy a család ház az építésiügyi minisztérium által megszabott műszaki (gazdasági és egészségügyi) előírásoknak megfelelően épüljön. A kölcsön az építési költségek 60 százalékáig, de legfeljebb 25.000 forintig terjedhet. A kölcsön 5 százalékkal kamatozik, törlesztési ideje pedig 15 évig terjedhet.

A Népközlársaság minisztertanácsának határozata a bér- és normacsálókkal szemben szükséges ellenrendszabályokról

A dolgozó nép egyre fokozódó felháborodással állapítja meg a bér- és normacsálók által a népgazdaságnak okozott károkat. A becsületes, öntudatos dolgozók felismerték, hogy a bér- és normacsálók hatalmas károkat okoznak a dolgozó népnek és akadályozzák a szocializmus építésének előrehaladását. Ezért azt kívánják, hogy az állam szervei a bér- és normacsálókot vonják felelősségre és kényszerítsék az okozott károk megtérítésére.

A minisztertanács a dolgozó nép köréből érkezett ezeknek a kívánságoknak eleget téve, a következőket rendeli:

1. Az illetékes miniszterek utasítsák a főfelügyelők alá tartozó állami vállalatok igazgatóit, hogy a bér- és normacsálók ellen hozott fegyelmi határozatokban minden esetben kötelezzék az alkalmazot-

tat az okozott kár megtérítésére.

2. A bér- és normacsálások súlyosabb eseteiben az illetékes miniszternek tegyenek bűnvádi feljelentést az államügyességeken.

—oo—
Ítélet a prágai kémperben

A késő éjjeli órákban a bíróság elnöke a következő ítéletet hirdette ki:

Dr. Milada Horakova, Jan Buchel, dr. Oldrich Peol és Zavis Kalandra vádlottakat halálra ítélték. Dr. Josef Nestaval, dr. Jiri Hejda, Frantisek Preuol és Antonie Kleinerova vádlottakat életfogytig tartó fegyházra, dr. Ubedrich Hostisket 28 évi, dr. Zdenek Peskat 25 évi, dr. Jiri Križeket 22 évi, Frantisek Zemino- vat 20 évi és Vojtech Dundrt 15 évi fegyházra ítélték. Valamennyi elítélt vagyonát elkobozták az állam javára.

8. CSÜTÖRTÖK

KÖNYV

Antmári Alajos könyv, László Szabó, Katalin, Pasch K.A., Erzsébet, 383. Csaba, Ruyter u.

Kos Imre Augustai, Paragó u. 15. évi

Gabor hírlapíró, Szappanos u. 15. évi

Phanygári dalnok, Kádár 3. évi

Szék István, Hadsereg útja 45. évi

Bellegő 112. évi

Fauer Meg, 7. évi

Janoene Hudák, 87. évi

igazgató 64. évi

Kiss Imréné, 17. évi

Mária 47. évi

ipari, mű-

efe, ecset, eszelő

készítési, mint utáni, állandóan veszek

Általános mest, Ferenc-utca 8. évi

KÜDÖ nyugszik, mosóteknő, Kettő, Nyírtől (Flac-u.) Hadsereg-útja 7. II. 1724-22

lakat, készítése, Katona szűcs, Simonity u. 2.

kezimunkák, előző, anyagból, Anna u. 10.

PAK férfi, nő, nagyvárosi, Nagy bór, Csapo u. 19.

adám 3 és 4, Cím a ki- 1713-22

ASÁMFA 70 forin, cipőmester, István kapta, mesternél, Kos- 689-22

ALLAT

vágnak, 6. 1752-23

és nyolc szép 8 he- 23. 1746-22

EGYETLEN

LY eladó, B. Pál, Percecs. Választ, 9299-24

11/c. sz. ház el- 1743-24

ÜZHETO család, Furst Sándor utca, 22. sz. 1739-24

OSBAN beöltöz- 4-5000 forint, minden részén, 12 szobá, 19. 1736-24

is család, ház és 1754-24

DO közelben ker- 1733-24

TÁSOK jótállás, 2. (volt Miklós, Ny 701-24

NEPLAP

szervező: MARTON

kladó: GYULA

szervező: Bajcsy-Zsilin, 42-54

dóhivatal: Bajcsy-Zsilin, 30-01

Lapnyomda, Bajcsy-Zs.-u. 1, Révész Imre

IZETESI DIJ, 11 FORINT, száma: 403.002

Testvéri üdvözlés dolgozó és tanuló ifjúságunk példaképeinek, a hős lenini-sztálini Komszomolnak!

Az ötéves terv első negyedében csaknem hússzor annyi nyerstéglát és két és félszer annyi égetett-téglát gyártottak, mint 1949 első negyedében

Az ötéves tervben hatalmas ütemben megindult építkezések zavartalan anyagellátása érdekében téglagyáraink az idén egy hónappal előbb kezdtek meg a téglagyártást. Ennek eredményei, hogy téglagyáraink az ötéves terv első negyedében országos viszonylatban 167%-ra teljesítették nyerstéglatermelési tervüket és ugyanakkor égetett készártermelésük 120%-ra volt.

Díszkapun át fut be Debrecenbe a kongresszusi váltó

Az Arany Bika előtt vasárnap este 6 óra körül ünnepség lesz

Országsszerte lázas készülődés folyik az ifjúsági szövetség egységesítő kongresszusára. A fiatalok munkafelajánlásokkal, jobbtanulással, a sportolók pedig újabb csúcsokkal, versenyekkel és az egy hétig tartó váltófutással ünneplik meg a Dolgozó Ifjúsági Szövetsége megalakulását.

Az ország tizenkilenc megyeszékhelyét érintve hat váltó viszi a kongresszusra a magyar ifjak üdvözlését. Az egyik váltó Nyíregyházáról indul — vasárnap délután — és vasárnap 5—6 óra körül érkezik Debrecenbe. A város határában a Szabadság-úton lévő légvédelmi laktanya előtt díszkaput állítanak fel. Aon keresztül halad majd a váltó végig a Szabadság-úton, s a Csapó utcán ér az Arany Bika előtti térségre. Hat óra tájban ott nagyszabású ünnepség lesz. Díszes emelvényt állítanak fel, ahol a Párt képviselői közül ott lesznek a munka hősei, a fiatal elmunkások, kiváló munkások, újtítók, sztáhanovisták, továbbá az ifjúsági szervezetek

képviselői, a kongresszusi váltó egyébként hétfőn reggel folytatja útját tovább a Vörös Hadsereg útján, a Dimitrov utcán s Hajdúszoboszlón, Püspökladányon keresztül a fővárosba.

A polgármester elvtárs felhívja a háztulajdonosokat, hogy a nap jelentőségére való tekintettel azon az útvonalon, ahol a váltó elhalad, házaikat lobogózzák, díszítsék fel, hogy ezzel is kihangsúlyozzák a Párt irányítása alatt megalakuló és az egységes ifjúság érdekeit képviselő DISZ jelentőségét.

A debreceni szervezet már összeállította azoknak a futóknak a névsorát, akik a Debrecenen keresztül haladó váltónak lesznek a tagjai. Többek között: Némethy Gyula elvtárs, a stockholmi birkozó világbajnokság harmadik helyezettje, Hódos, Kiss Ernő és Mányi Béla elvtárs, sztáhanovista.

ötéves terv első negyedében országos viszonylatban 167%-ra teljesítették nyerstéglatermelési tervüket és ugyanakkor égetett készártermelésük 120%-ra volt.

Míg a múltban a földtermelési munkák befejeztével egyidőben a kemencék működését is leállították addig az idén a kemencéket ebben az időben nyerstéglaszállításra használták fel.

Jelentős segítséget nyújt a téglagyártásban az egyre fokozódó gépesítés. Az idén már eddig hat nagykapacitású kotrógépet és az év végéig további 14 kotrót állítanak munkába. Ezek a gépek különösen a nyerstéglatermelést segítik majd elő. A téglagyárakban az idén belső szállításra 28 motoros vonatot állítottak munkába. Jelentős mértékben segítik elő a téglagyártás nagyarányú emelését az automata vágozatok, emelvények ebben az évben 24-et, az év végéig pedig további 30-at állítanak a termelés szolgálatába. A téglagyártás és cserépgyártó ipar feladatának teljesítéséhez nagy segítséget nyújtanak majd a rövidesen megérkező szovjet földkotrógépek. Ezekkel a hatalmas kapacitású kotrógépekkel óránként 35 köbméter földet lehet kitermelni.

Gerő Ernő: Harcban a szocialista népgazdaságért

Hazánkban a dolgozók milliói úgy tekintenek Gerő Ernőre, mint a marx-lenini-sztálini tudomány egyik legjobb ismerőjére és gyakorlati alkalmazójára, aki a kommunizmus és a nemzetközi munkásszocializmus ügyéért folytatott évtizedes harcok közepette vált a kiváló bolszevik vezető megszemélyesítőjévé. Könyvének minden sorából a Párthoz, a munkásszocializmus való törhetetlen hűség, a Szovjetunió iránti határtalan szeretet, a marx-lenini világszemlélet fénye világít.

A könyv több mint hatszáz oldalnyi terjedelemben hazánk történetének közvetlenül a felszabadulás előtt kezdődő mintegy öt és fé éves időszakát öleli fel. Ez az időszak 1944 őszéig nyúlik vissza, amikor a dicsőséges Vörös Hadsereg már megszerelte a német fasiszta hadigépezet gerincét. A szovjet nép hatalmas verőáradatával lehullottak az évezredes bilincsek dolgozó népünk kezéről, lehetővé vált, hogy szabadságunkkal élve évszázados mulasztásokat esztendőik alatt pótoljuk, or-

szágunkat a fasiszta, feudális, tőkés elnyomás börtönéből a dolgozó nép szabad hazájává tegyük. Erről szól a könyv. Felöleli népgazdaságunk építésének és fejlesztésének teljes időszakát napjainkig, ötéves tervünk első májusáig.

A mű a maga egészében visszautkrózi Rákosi Mátyás vezetésével Pártunk győzelmes stratégiáját és taktikáját, a marx-lenini-sztálini elmélet és gyakorlat sikeres alkalmazását a mi magyar viszonyainkra.

A könyv rendkívül gazdag anyaga nem időrendi sorrendben, hanem egyes különösen jelentős kérdések körül van csoportosítva.

A könyvnek csaknem egyharmada „ötéves tervvel a szocializmus felé” fejezet köré csoportosul.

Gerő Ernő könyve tankönyv és irányítói, de elsősorban újabb és újabb fegyver lesz a munkásszocializmus, a dolgozó parasztság, a haladó értelmiség, egész dolgozó népünk kezében a szocializmus felépítéséért vívott harcban.

A szerzetesrendek

az imperialisták ügyrőkei

Felszabadulás előtt, a Horthy-rendszer alatt alig lehetett látni szerzeteseket a mező újakon. Az elhagyott tanyákat vagy falukat bizony alig látogatták. Akkor még korántsem gondoskodtak az uradalmi cselédek, vagy a tanyai lakosok „lelki jólétéről”. megváltozott azonban magatartásuk a felszabadulás után. Egyre fokozottabb tevékenységet fejtenek ki és tevékenységük kiterjed a leghagyatottabb tanyákra is. Nagyon ritkán fordul elő manapság, hogy a faluk között a vándor ne találkoznék kerékpározó szerzetesekkel és apácákkal.

Mindenki tudja, hogy többségük nem azért jár ma sem a falukra, hogy az ott lakó emberek vallásos igényeit elégítsék ki, hanem legfőbb feladatuk, hogy a népi demokrácia ellen izgassanak és szervezzék meg a reakciót. Ez az utasításuk a „szentszéki”, vagyis a Vatikántól és azt az utasítást maradéktalanul a szerzetesek feltétel nélkül vakfegyelmevel többségük végre is hajtja, mert ezt követik meg tőlük. Persze az eddigi alapján vajmi kevés eredménnyel.

Valamennyi szerzetesrendnek legfőbb sőt nem egyszer egyetlen feladata, hogy a társadalom minden rétegében erősítsék a katolikus egyház uralmát. E célból engedelmességet fogadnak. Még pedig nem is közönséges, katonai engedelmességet. A jezsuitának a leghatárta-nabb módon le kell mondania minden ítélőképességről. Vakon és teljesen feleletlen akarataknak kell alárendelnie magát, hogy azok úgy vehessék, mint valami élettelen dolgot, hogy ne legyen több akarata, mint annak a pápának, amelyet feleletese a kezében tart és amellyel azt teszi, amit akar. Ez az engedelmesség megvan. azonban a többi szerzetesrendben is. Ismételnünk kell: valamennyi szerzetesrend közvetlenül a Vatikánnak van alárendelve. Hogy a Vatikán a népi demokráciák esküdt ellensége, azt alig kell bizonyítani, ha tudjuk, hogy a Vatikán mindenkor ellensége volt a polgári demokráciának is. A Vatikán eddig csak olyan államokat ismert el törvényesnek, ahol a katolikus valláson kívül minden más vallást törvényen kívül helyezték, ahol az egyház kezébe adták az oktatást, ahol a biblíákat, vagy maga a pápa az államban is irányító szerepet játszott. Ilyen a jelen pillanatban Franco Spanyolország. A mai Spanyolországban a katolikus valláson kívül minden más vallás üldözésnek van kitéve. A református egyházak lelkészeit nem egyszer börtönbe vetik, vagy éppen ki is végzik, mert reformátusok. Tehát a

középkor egyebütt rég elmúlt barbárságait vásoítják meg Franco hőhéra, akik közül háromezretet a pápa saját személyében áldott meg a köztársaságiak lemészárlása után. A Vatikán szerint mindenkinek a katolikus egyháztól kell várnia a vézetést, tehát az államnak is, Spanyolország etekintében a katolikus egyház mintáallama. Spanyolország egyetlen óriási börtönné vált. Több-százezer ember sánylik börtönökben, naprenden vannak a csoportos kivégzések, a vallásszabadság megszűnt, a polgári szabadságjogoknak még árnyéka sem maradt meg, egyszerűen fasiszta rémuralom van, de a katolikus egyház vezetőszerpene az állam életében minden vitán felül áll. Már pedig a Vatikánnak csak ez a fontos, ilyen államokat szervezne másutt is. A szerzetesektől pedig megkövetelik, hogy a világ minden országában harcoljanak e cél megvalósításáért.

Spanyolország példájánál ékeesebb és jobb bizonyíték nem kell a Vatikán politikájának jellemzésére. Ott is a szerzetesrendek szervezték meg Franco véres felkelését és az a feladatuk, hogy minden népi demokráciában ugyanúgy járjanak el.

Minden szerzetes ezt a feladatot köteles végrehajtani. Ha kiderül, hogy másképpen gondolkodik, nem lehet rendjének tagja. Tehát világos: többségük a népi demokrácia felesküd és fogadalmat tett ellensége, akár Debrecenben dolgozik, akár a Dunántúlon, akár Romániában, akár bármely más népi demokráciában.

Egy pillanatra se feledjük el XII. Pius pápa köszöntet, amelyet Francohoz, ehhez a hőhérhoz, ehhez az ezerszeres gyilkoshoz intézett:

— Nagy örömmel üzenünk nektek, a katolikus Spanyolország legdrágább fiainak. Kifejezzük atyai szeretkekvánatainkat a békének és győzelemnek záloga felett, amellyel isten megkoronázta sok szenvedésben megedzett hiteteket... Áldásunkat küldjük nektek, a katolikus Spanyolország kedves fiainak, az államfőnek és kitünő kormányának, a szorgos püspököknek és az önfeláldozó papságnak...

Megáldotta valamennyit a vérontásért és a spanyol munkások és dolgozó parasztek százazereinek legyilkolásáért. Nekünk azonban le kell vonnunk a tanulságokat. Tudnunk kell, hogy a vérontás a gyilkolás és a halál, az imperialisták ügynökei közöttünk vannak és azt akarják, hogy vérontásba zúdítsák békésen épülő szocialista hazánkat. Meg kell tehát tenni a megfelelő óvintézkedéseket.

Gerő

Pontosan ment meg a váben Gerő elvezetőség alatt az öt nales néptömege

A Bütörgy elvtársról szajlyettese kintib. irodába Tömvé van a vezetőség mulva sikerü goni elvtárs dezzük tőle, az üzemben vel. Néhány tén Zágoni el bizony sehog gyűlésen, sen foglalkoztak pedig megkövetelik, hogy a világ minden országában harcoljanak e cél megvalósításáért.

jobbau mint

Nézzük, mi javuló eredm az üzem máj lékra teljesít keté Sándor az elsővi ter nyok is. Első rintra eső ter kent. A sta vesz elő és k kiszámolja, h ezen a tere felolvassa a berben 833 f Ez még mind eebb, mint a nem is szólva 60 Ft volt a gyengébben n a termelés. K tény is mutat frontján meg hogy a fejlőd előre kell ha Aztán a term közötti viszony decemberben kifizetett munk ifizetett munk



APOLI 3. 5. A JÖVŐ FAKL. METEOR 4. 6. VIGSZ 1. 5. Abá

„Az előttünk álló gazdasági feladatokkal kapcsolatban a Pártnak méltán fel kell vetni a munkásszocializmus építése, a béke védelme komoly erőfeszítéseket, áldozatkészséget, harcedzettséget, fegyelmet követel. És külön nyomtatékkal fel kell vetnünk a kommunisták, Pártunk tagjainak felelősségét.” — mondotta Gerő elvtárs, a Központi Vezetőség ülésén. Az áldozatvállalásban, az önfeláldozó munkában példaképeink a szovjet emberek. A Nagy Októberi Forradalom győzelmé után a munkásoknak és parasztnak szinte emberfeletti nehézségekkel kellett megküzdeniük a szovjet hatalom megerősítése, a szocialista haza felépítése érdekében. A mi dolgunk már könnyebb. Könnyebb azért, mert a világ egyhatodán már ott áll a szocializmus legyőzhetetlen bástyája, a Szovjetunió, Lenin és Sztálin népe, azok az emberek, akik nemcsak vérük hullásával szereztek meg számunkra a szabadságot. Azonban a szocializmus építése — ha nem is súlyos áldozatokat követel

Folytatjuk a munkát

„Az előttünk álló gazdasági feladatokkal kapcsolatban a Pártnak méltán fel kell vetni a munkásszocializmus építése, a béke védelme komoly erőfeszítéseket, áldozatkészséget, harcedzettséget, fegyelmet követel. És külön nyomtatékkal fel kell vetnünk a kommunisták, Pártunk tagjainak felelősségét.” — mondotta Gerő elvtárs, a Központi Vezetőség ülésén. Az áldozatvállalásban, az önfeláldozó munkában példaképeink a szovjet emberek. A Nagy Októberi Forradalom győzelmé után a munkásoknak és parasztnak szinte emberfeletti nehézségekkel kellett megküzdeniük a szovjet hatalom megerősítése, a szocialista haza felépítése érdekében. A mi dolgunk már könnyebb. Könnyebb azért, mert a világ egyhatodán már ott áll a szocializmus legyőzhetetlen bástyája, a Szovjetunió, Lenin és Sztálin népe, azok az emberek, akik nemcsak vérük hullásával szereztek meg számunkra a szabadságot. Azonban a szocializmus építése — ha nem is súlyos áldozatokat követel

tőlünk. Lelkesítsen bennünket a szovjet emberek nagyszerű hősiessége! Az alábbi részlet Osztrovszkij: „Az acélt megedzik” című regényéből a szovjet vasútépítők nagyszerű munkáját írja le. Ezeknek az embereknek nemcsak az időjárás viszontagságaival kellett megküzdeni, hanem a kőszáló terrorista fehér banditákkal is.

December 22. Bojarkából senkit sem küldtek ki a kormányzósági ifjúság bizottságának teljes ülésére. A banditák Bojarkától tizenhat kilométerre kiskiklattak a kenyeret szállító szerelvényt. A közelítési népbiztonság tejjhatalmú megbízottjának rendelkezésére az egész építő osztagot a kiskiklás helyére küldték.

a harc. A banda elvágta a telefont és táviródrótokat és Zsulrajának csak ma reggelre sikerült pontos, kimerítő jelentést kapnia. A banda támadását visszaverték. A harcban halálos sebet kapott Klavicscek, aki ezen az éjszakán az őrség parancsnoka volt. Klavicscek idejekorán észrevette a közelgő bandát és azonnal felriasztotta az embereket. A támadók azonban erős tűz alá vették és Klavicsceknak már nem sikerült az iskoláig eljutnia. Utközben találta el a golyó. Az építőosztag tagjai közül az egyikén sebesültek meg. Most már ott van a helyszínen a páncélos vonat és ott van két századnyi lovasság is. Az építkezési munkálatokat most Pankrátyov vezeti. Puzürevszkij a nap folyamán rábukkant a támadó banda egy csapatára és mind egy szalig kiirtotta ezeket a banditákat. A pártönkivüliek egyrésze meg sem várta a vonat beérkezését, hanem gyalog

Elérkezett a hóviharok ideje. Hó és szél. A bojarkaiak már csaknem célhoz értek, amikor rájuk tört a fergeg. Mindenütt hó, hó és hó. Valóságos elűlyednek a hóban. A fagyos földet rendkívül nehéz meglatizani. Már csak alig háromnegyed kilométernyi szakasz van hatra, de éppen ez az építkezés legnehezebb része.

December 20. Elérkezett a hóviharok ideje. Hó és szél. A bojarkaiak már csaknem célhoz értek, amikor rájuk tört a fergeg. Mindenütt hó, hó és hó. Valóságos elűlyednek a hóban. A fagyos földet rendkívül nehéz meglatizani. Már csak alig háromnegyed kilométernyi szakasz van hatra, de éppen ez az építkezés legnehezebb része.

December 23. Bojarkából ismét hét tifuszbetegét szállítottak a városba. Közülük van Okunyej is. Kint voltam a pályaudvaron. A Hárkóvból érkező vonat útközőről csonttáfgyott halottesteket emeltek le. A sorházakat nem tudják már fűteni. Atközött hóvihar! Mikor lesz már vége?

December 24. Éppen most jövök Zsunrájtól. A hír valóban bizonyult. Orlik tegnap éjjel egész bandájával rátámadt Bojarkára. A banditák és a mieink között két órán át folyt

Tokárev jelenti, hogy az osztagban tifusz ütötte fel a fejét. Már három megbetegedett.

December 24. Éppen most jövök Zsunrájtól. A hír valóban bizonyult. Orlik tegnap éjjel egész bandájával rátámadt Bojarkára. A banditák és a mieink között két órán át folyt

indult el a talpfák mentén. Tokárevet és a még Bojarkán maradt sebesülteket ma beszállították a városba. Valamennyiüket a klinikán helyezték el. Az orvosok ígéretet tettek, hogy mindent elkövetnek az öreg életének megmentésére. Tokárev még mindig eszméletlen. A többiek túl vannak a közvetlen életveszélyen. A Párt kormányzósági bizottsága és mi egyszerre kaptuk meg a bojarkaiak táviratát: „Mi a bojarkai keskenyvágyányú vasút építői a „Szovjet hatalomért” nevű páncélvonat legénységével és az itt tartózkodó Vörös lovassági alakulat katonáival együttesen tartott gyűlésünkön megfogadtuk, hogy válaszként a banditák aljas támadására és mindezen nehézség ellenére, január elsejére feltétlenül megkezdjük a városba a faszállítását. Erőnk teljes megfeszítésével folytatjuk a munkát. Eljén a Kommunista Párt, amely bennünket erre a helyre állított! A gyűlés elnöke: Korcságin, Berzin titkár.” Szolomenkán katonai pompával temették el Klavicsceket.

HIREK

Várható időjárás: A második hőhullám eléri tetőfokát, azonban holnap-holnapután enyhülést hozó záporok és zivatarok megjelenésére kell számítani.

A városi tanács 16 ablakos világító reklám-üvegszlop felállítására adott engedélyt a Csepel NV-nek. A vállalat a városháza előtt, a Kossuth-utca sarkán állítja fel az új hirdetőoszlopot.

Új városi állatorvos Debrecenben. Dr. Kamarás László állami állatorvost Keszthelyről Debrecenbe, a városhoz áthelyezték. Rendelését néhai Mohácsy Jenő városi állatorvos lakásán, Teleki-u. 35. szám alatt megkezdte (x)

A vághóhid mögötti Pandur utcát az építési minisztérium engedélye alapján most megnyitják. Eddig a Pandur-utca zsákutca volt, de egy 223 négyzetméteres telket a város kiszajított, így vált lehetővé a Pandur-utca megnyitását.

A Svetits-leánygimnázium Szülői Munkaközössége június 11-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel fagylaltdélutánt rendez az úttörő táborozás javára. A fagylaltdélutánt műsoros gyermekelőadás előzi meg.

A Dimitrov-utcai állami általános iskola Szülői Munkaközössége 10-én este 8 órai kezdettel a dohángyári kultúrcsoport és zenekar közreműködésével táncos egybekötött kultúrrestet rendez a Magyar-Szovjet Társaság helyiségében. Belépődíj 2 forint. Mindenkit szeretettel hív és vár a rendezőség.

A Debreceni Helyi Vasút a Kossuth-utcai vonalon a Galamb-utcai megállóhelynek feltehetőleg megállóhelyé váló átminősítési tervezi. Folyó hó 16-án 11 órakor tartandó helyszíni szemlén az érdekeltek észrevételeiket előadhathatják.

A DHV értesíti az utazó közönséget, hogy f. hó 10. és 11-én a Nagyerdőn megrendezett szabadtéri előadások miatt este fél 9 órától kezdve a Sztálin-körúton a villamosközlekedés az előadás befejezéséig szünetelni fog és így a menetrend szerinti járataink közlekedése a 2-es viszonylatban (a Vigadóig) fog lebonnyolódni. Előadás végeztével mindkét napon a Központi Egyetem előtt fognak állani a villamos kocsik az utazóközönség beszállítása végett. Üzletigazgatóság.

A földművelésügyi miniszter rendelete értelmében minden termelő, háztulajdonos, vagy bérlő a kertjében, udvarán lévő gyümölcsösében található fehér szövőlepkét köteles irtani és ennek további elszaporodását minden rendelkezésre álló eszközzel és módon megakadályozni. Védekezésül nikotinos, arzénos permetezés ajánlható, de legeredményesebb védekezés a fertőzött gallyak levágása és annak helyszínen való azonnali elégetése. Vigyázni kell arra, hogy a levágott ágazékról a hernyók le ne potyogjanak, mert azok visszazásznak ismét a fára. A szövőlepké irtását mindenki végezze el, annál is inkább, mert úgy az utca-, mint háztömbbizzalmiak, mint a hatóság szervei helyszínen ellenőrizni fogják és akik a fenti rendelkezést be nem tartják, — amennyiben súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik — kihágást követnek el és pénzbüntetéssel, vagy elzárással büntetendők. Polgármester,

MA ESTE FÉL 9 ÓRAKOR

Országos kultúrverseny színléve lesz ma Debrecen: ünnepélyes keretek között este fél 9 órai kezdettel adják át rendeltetésének a nagyerdei Lenin-parkban lévő szabadtéri színpadot a város dolgozóinak. Ennek keretében Balogh Endre polgármester elvtárs mond beszédet, majd az operaház szólistái néhány orosz és magyar operarészletet énekelnek. E műsorszámot követő szünet után kerül sor a „Székely fonó” előadására.

A bemutató szereplő szólisták: Mátyás Márta, Palánka Klára, Király Sándor, Tóth Lajos már megérkeztek Debrecenbe és tegnap résztvettek a késő esti órákig tartó próbákban is. A mai előadásra pedig több minisztérium, a zenei élet számos képviselője mellett városunkba érkezik Kodály Zoltán, a „Székely fonó” szerzője is. A neves művész a délutáni sebesvonattal jön, az állomáson ünnepélyesen fogadják.

A felejthetetlen élményt jelentő előadások iránt óriási, eddig még soha nem tapasztalt érdeklődés mutatkozott. Mindkét este zsúfolt nézőtér előtt adják elő a „Székely fonó”-t a közönség sorában nagy számban találhatjuk majd az üze-

A LENIN-PARKBAN LEVŐ SZABADTÉRI SZINPADON LESZ

a Székely fonó bemutatója

mi munkásokat, dolgozó paraszto- kat, traktoristákat, azokat, akiket a mult rezsím uralkodó rendszere elzárta mindennemű kulturális lehetőségtől.

A szabadtéri színpad mai és holnapi előadásaira néhány jegyet még lehet vásárolni az IBUSZ debreceni kirendeltségénél. A nagy érdeklődésre való tekintettel a ma esti színpadi pénztárnál 1 forintos állóhelyeket bocsát ki a rendezőség. A pénztárt este 7 óra- kor nyitják ki, de ott lehet jegyet vásárolni a vasárnap esti előadásra is. Vasárnap délelőtt 9 és 1 óra között ugyancsak az IBUSZ helyiségében arusítanak jegyeket. Szó van arról is, hogy a „Székely fonó” előadását hétfőn este megismétlik. Erre vonatkozóan tájékoztatást lapunk vasárnap reggeli számában adunk, valamint a városban lévő összes hangosíróadó útján is tájékoztathatjuk a rendezőség az érdeklődőket.

Az előadás tartama alatt a Sztálin-körúton este fél 9-től kb. 11 óráig szünetel majd a közlekedés. Az előadás végén azonban a

Központi Egyetemenél lévő villamosmegálló előtt megfelelő számú villamoskocsi áll majd a közönség rendelkezésére. A színpad kapuit este fél 8 óra körül nyitja meg, addig nem lehet bemenni a nézőtérre. Egyébként a szabadtéri színpad a Központi Egyetemenél lévő villamosmegállótól, vagy a Lenin-parkban lévő Vigadótól a sétá- utakon keresztül közelíthető meg. A tegnap délutáni próbákra megérkezett Oláh Gúztáv, az Operaház vezető főrendezője, aki a legnagyobb elismeréssel nyilatko- zott a „Székely fonó” debreceni próbáiról, a szabadtéri színpad- ról s annak korszerű technikai berendezéséről. Néhány tanácsot adott a Csenki-kórusnak és a MAV filharmonikus zenekarnak.

Mint értesültünk, a vasárnap- esti előadáson megjelenik Ménéz János elvtárs, Debrecen volt pol- gármestere, a belügyminisztérium elnöki ügyosztályának h. vezető- je, akinek nem kis része van a festői környezetben felépült sza- badtéri színpad létrehozásában.

A Fűtőházban egy héttel a könyvnap előtt

Régi, használaton kívül helye- zett füzet van az asztalon. Ebbe a füzetben különféle érdekes fel- jegyzések vannak. Például ilyenek:

Özv. Kondorosi Lászlóné kocsit- tisztító. Gorkij: Az anya, Nexó: szürke fény, Gorkij: Életem; és még egy pár könyvfelm felsorolva. Aztán alatta a következő: Csá- tári Lajos fűtő. Kommunista ne- velés. Mészáros Ede fűtő: „A Szovjetunió a szocializmus orszá- ga.” Kurucz István esztergályos: „Kárpáti rapszódia.” „Az ifjú gárda”.

Ez a régi füzet a fűtőházban található meg és azok nevét tar- talmazza, akik az ottlévő külön-féle könyvekből vásárolnak. A fűtőházi dolgozók szívesen vásárolnak könyvet, örömmel olvasnak. Könyvtárunkban nagy a forgalom, s most is erősen várják a könyvnap új kiadásait.

Kurucz István esztergályos Sztálin elvtárs műveinek második és harmadik kötetét várja, erre gyűjtötte össze a pénzt, ezt fogja megvásárolni a könyvnapon.

Varga József lakatos Rákosi elvtárs összegyűjtött beszédeit és cikkeket viszi haza a jövőhéten. Ré- gea szerette volna már megvenni. — Ezek közül az új szépirodalmi regények közül is veszek. Még nem tudom melyiket. Olvasom mindennap a könyvek ismerteté- sét a Szabad Népből, meg a Nép- lapban Déry Tibor: „Felelet” cí-

mű könyve, amely egy fiatal ma- gyar munkásról szól, nagyon érde- kel. Ugyanígy „Egy szétlángra- di munkás” című regény is.

— De érdekel a falu problémá- ja is. S Varga elvtárs, a fűtőház fűtős javítóműhelyében, a köhög- ges beteg mozdonyok között Sza- bó Pál új regényéről, a „Tavaszi szél”-ről beszél.

A fűtőháziak rendszeresen vásá- rolnak könyvet, ezt bizonyítja az a füzet is. Olvasnak, szépítik éle- tüket.

Kondorosi Lászlóné, aki a fűtő- házban kocsitisztító, munka után olvassa Gorkij és Nexó műveit, érdeklődik az új könyvek után is. Várja a könyvnapot, vásárolni akar, gyarapítja a kis könyvtárát.

A jövő heti könyvnapon az üze-

mek területén is sátrakat állíta- nak fel s a dolgozók könnyebben juthatnak hozzá a könyvekhez, bőven lesz idejük kiválogatni kö- zülik azt, amelyiket legjobban szeretnék megvenni.

A Richter-gyár dolgozói közül Pupcsák Antalné, akinek gyors munkája nyomán egymás után telnek meg vazelinrel az üres tu- busok — valami szépirodalmi mű- vet szeretne venni az idei könyv- napon. Kovács Lászlóné pedig ideológiai munkákat akar vásá- rolni.

— Nagyon jó lenne, ha kapnánk valami ismertetőt, amiből látnánk együtt azokat a könyveket, ame- lyek megjelennek a könyvnapon. Ezt a kijelentést nem egy dolgo- zótól hallottuk. K. E.

Vasárnap Hosszúpályában lesz FALUNAP

Hosszúpályai lesz vasárnap a — 5-7-ig a sportpálya kerül a Fa- lunap központjába. A Falunap sport- műsora kerül itt bemutatásra. Ki- emelkedően érdekes száma ennek a több, mint 100 úttörő által bemu- tatásra kerülő „tömegettorna” mutat- vány.

Este fél 8-kor kezdődik az a kul- túrműsor, amely a Debrecenben is legtöbb sikert arató műsorszámokat foglalja magában és amely a hosz- zúpályai Falunap résztvevőinek is bi- zonyára sok kellemes, hangulatos percet fog szerezni. Ennek a műsor- nak a befejeztével a zenekarok ke- rülnek a „helyzet magaslátára” és kezdetét veszi a reggelig tartó lánc.

5-7-ig a sportpálya kerül a Fa- lunap központjába. A Falunap sport- műsora kerül itt bemutatásra. Ki- emelkedően érdekes száma ennek a több, mint 100 úttörő által bemu- tatásra kerülő „tömegettorna” mutat- vány.

Este fél 8-kor kezdődik az a kul- túrműsor, amely a Debrecenben is legtöbb sikert arató műsorszámokat foglalja magában és amely a hosz- zúpályai Falunap résztvevőinek is bi- zonyára sok kellemes, hangulatos percet fog szerezni. Ennek a műsor- nak a befejeztével a zenekarok ke- rülnek a „helyzet magaslátára” és kezdetét veszi a reggelig tartó lánc.

URANIA Hajdúböszörmény

Június 10, 11, 12-én:

Az új tűz

Csehszlovák film

Június 14-15-én:

Hurrá tavasz

Tömegszervezetek! Vasárnap kivé- telével 1 Ft-os jegyek válthatók bármely előadásra

PÁRTELET

Városi Pártbizottság közleményel:

Haladó személynévezetők, figye- lem! Szombat délután 4 órakor az előkészítő a MAV UV-ben meg lesz tartva. A természet átalakítása című anyagból személynévezetők, a vállas szerepe a társadalomban című anyag feldolgozásához szempontokat adunk. Minden személynévezető elvtárs feltétlenül jelenjen meg.

Pártoktatók Háza hírel:

Közzeti, alapszervi, nagyrzemi aglt, prop. felelősök, tömegszervezeti funk- cionáriusok, közegészségügyi intéze- tek funkcionáriusai (OTI, klinika) június 10-én, szombaton 6 órakor előadás „Az ember származása” cím- mel. Tartja: Simon Zoltán elvtárs.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. A kultúrgárda ma este 8 órai kezdettel műsoros estét rendez. Nyomató-u. 9. szám alatt a kertne- velésben. Mindenkit szeretettel meg- hívunk. — Körömvés és ács szakosz- tály ma 4 óraor anyagosztás ün- nyben ülést tart. Csak azok a körömvé- sek és ácsok jelennek meg, akik nincsenek szövetkezetben. — Aszta- los szakosztály futballistái ma 6 óra- kor a DTE-pályán a Vasasok elleni bajnoki mérkőzésre jelennek meg.

KIOSZ. Fűszerkereskedők vasár- nap, 11-én délelőtt 9 óraor adókö- zösségi ülést tartanak. — Ma este 8 óraor a KIOSZ nagytermében kul- túr előadást tartunk. Tánc, jazz, búf- fé. Jegyek 3 Ft-os árban az irodában kaphatók.

Háztartást alkalmazottak szaksz-erve- te ma este 7 órai kezdettel mű- soros bált rendez a magánalkalmá- zottak szakszervezetében. Belépődíj 2 forint. — Háztulajdonosok szaksz-erve- te június 11-én, vasárnap délután 5 óraor Vörös Hadsereg útja 61. sz. alatt taggyűlést tart. Ugyanott ülsz- kiosztás. Utána 7 óraor a kultúr- gárda Arany János-u. 2. szám alatt előadást tart.

Utca- és háztömbbizzalmi titkárság felkéri azokat a háztömb- és utca- zalmi elvtársakat, akik a Szabad- ságtól, Csapó, Vörös Hadsereg útja, Dimitrov utca (volt Miklós utca) területén működnek, utasítsák a kör- zetükbe tartozó háztulajdonosokat, háztulajdonosokat, ingatlanok, nemzeti vállalatot, hogy f. hó 11-én a háza- kat lobogózzák fel. A polgármester utasítására, aki ennek elcget nem tesz, azt jelentésk a titkárságon.

MNDSZ. Kultúrfelelősök ma 4 óra- ra okvetlen jelenjenek meg a koz- pontban. — Állami Bábszínház elő- adására jegyeket Csapó-u. 58. szám alatt lehet váltani. — Nőnapüi beszé- tés. Szombat: Baromfiértékesítő, 5 ó: Kiss Lajosné, Homokkert.

Hajdúnánási anyakönyv

Születések: Sárga Imre fia: Imre, Nagy László fia: László és Péter, Adam István fia: István, Bodnar László fia: Viktor, Nagy Sándor fia: Zsigmond, Tanyi Bertalan fia: Ber- talan, Pörköly Sándor leánya: Mar- git, Oláh Gábor fia: Gábor, Kanda Imre fia: Imre, Helmezi Sándor fia: Sándor, Lovász László fia: László, J. Tóth Miklós fia: Miklós, Péntek Imre leánya: Margit, Mező Lajos leánya: Margit, Kállai Gábor fia: Gábor, Ilyés Lajos leánya: Erzsébet, Borbély Sándor fia: Sándor, Tar Miklós fia: Miklós, Kovács György leánya: Katalin, Hagen János leánya: Margit, B. Nagy Lajos leánya: Zsó- fia, Göndör László fia: László.

Házasságok: Garai János és Kállal Zsuzsanna, Fejér Péter és Varga Klára, Kéki Lajos és Kiss Zsófia Zsuzsanna.

Háldozások: Adam István 1 na- pos, Nagy László és Péter 2 napos, Papp András 76 éves, Borbély Sán- dor 1 napos, özv. Schlosser József- né Klein Golde Ida 78 éves.

Helyreigazítás. Csütörtöki szá- munkban elszedés következtében helytelenül jelent meg „Egy hónap alatt 620 holdra kötöttek tarlóhán- tási szerződést” cikk címe. Helye- sen: Egy nap alatt kötöttek 620 holdra szerződést. — A „Villám” ro- vatban elírva jelent meg Piroksa Lászlóné neve. Helyesen: Pirka Lászlóné.

HIRDETMEY

A közlekedés- és postafügyi mi- nisztérium 21.016/1950. sz. rendelete alapján közhírré teszem, hogy a Sza- jol—debreceni vasútvonalon 1470/71. szel- vényben lévő és a személyviszűró telephéz addig vezető 110. sz. övhá- znál lévő útátjárót fenti rendelt alapján a Magyar Államvasutak püspökudányi osztálymérnöksége ez év május 26-ával megszüntette. Az ott lévő sorompót ugyanezen a na- pon fenti vasútvonalon 1470/71. szelvé- nyében a 23. számú térközbe helye- zte át.

Hajdú

A derecsk

Megyéinkben a kapcsolatos mu- halad zökkenő n- szerint június 8- na költi az ar- és az a helyze- 10-én sem zár- harban az arat- tését, mert meg- szerződést írtak pedig körülbelül van szűkség, h- vartalanul elvég- A járáskor kö- ban haladt le- sek kölése, minden szerző- dik legjobban a püspökudányi, 95 százalékát kö- Legjobban le- és a békaker- gyenge volt a derecskai járást- szelni sem lehet- kötések lejárási- ján — tehát 5- munkához. A D- vengeztek mind- munkát és jö- be, hogy megé- meg határidőre- deket. A DER- gondoskodni ké- munkával arról, rasztásunk ne- hagyja a szerző- Emellett ébere- a kulcskétség- szerződést, ne- károsan befoly- biztosítását.

Az állami gaz- kenyében kell- biztosításával ka- nappal elől- te, hogy 830 ara- ge és nem tud- tessé. A hortobá- a mult héten a szerződéslet- megyei állami g- erősültségleté- nyegében meg- jobb munkasz- munkatartál- val — már lehet- ról, hogy legyen- kéz az arálás- Az aratás idej- a déli országr- párnak eresztet-

Az állami gaz- kenyében kell- biztosításával ka- nappal elől- te, hogy 830 ara- ge és nem tud- tessé. A hortobá- a mult héten a szerződéslet- megyei állami g- erősültségleté- nyegében meg- jobb munkasz- munkatartál- val — már lehet- ról, hogy legyen- kéz az arálás- Az aratás idej- a déli országr- párnak eresztet-

Az állami gaz- kenyében kell- biztosításával ka- nappal elől- te, hogy 830 ara- ge és nem tud- tessé. A hortobá- a mult héten a szerződéslet- megyei állami g- erősültségleté- nyegében meg- jobb munkasz- munkatartál- val — már lehet- ról, hogy legyen- kéz az arálás- Az aratás idej- a déli országr- párnak eresztet-

Az állami gaz- kenyében kell- biztosításával ka- nappal elől- te, hogy 830 ara- ge és nem tud- tessé. A hortobá- a mult héten a szerződéslet- megyei állami g- erősültségleté- nyegében meg- jobb munkasz- munkatartál- val — már lehet- ról, hogy legyen- kéz az arálás- Az aratás idej- a déli országr- párnak eresztet-

Az állami gaz- kenyében kell- biztosításával ka- nappal elől- te, hogy 830 ara- ge és nem tud- tessé. A hortobá- a mult héten a szerződéslet- megyei állami g- erősültségleté- nyegében meg- jobb munkasz- munkatartál- val — már lehet- ról, hogy legyen- kéz az arálás- Az aratás idej- a déli országr- párnak eresztet-

Az állami gaz- kenyében kell- biztosításával ka- nappal elől- te, hogy 830 ara- ge és nem tud- tessé. A hortobá- a mult héten a szerződéslet- megyei állami g- erősültségleté- nyegében meg- jobb munkasz- munkatartál- val — már lehet- ról, hogy legyen- kéz az arálás- Az aratás idej- a déli országr- párnak eresztet-

Az állami gaz- kenyében kell- biztosításával ka- nappal elől- te, hogy 830 ara- ge és nem tud- tessé. A hortobá- a mult héten a szerződéslet- megyei állami g- erősültségleté- nyegében meg- jobb munkasz- munkatartál- val — már lehet- ról, hogy legyen- kéz az arálás- Az aratás idej- a déli országr- párnak eresztet-

Az állami gaz- kenyében kell- biztosításával ka- nappal elől- te, hogy 830 ara- ge és nem tud- tessé. A hortobá- a mult héten a szerződéslet- megyei állami g- erősültségleté- nyegében meg- jobb munkasz- munkatartál- val — már lehet- ról, hogy legyen- kéz az arálás- Az aratás idej- a déli országr- párnak eresztet-

Az állami gaz- kenyében kell- biztosításával ka- nappal elől- te, hogy 830 ara- ge és nem tud- tessé. A hortobá- a mult héten a szerződéslet- megyei állami g- erősültségleté- nyegében meg- jobb munkasz- munkatartál- val — már lehet- ról, hogy legyen- kéz az arálás- Az aratás idej- a déli országr- párnak eresztet-

Az állami gaz- kenyében kell- biztosításával ka- nappal elől- te, hogy 830 ara- ge és nem tud- tessé. A hortobá- a mult héten a szerződéslet- megyei állami g- erősültségleté- nyegében meg- jobb munkasz- munkatartál- val — már lehet- ról, hogy legyen- kéz az arálás- Az aratás idej- a déli országr- párnak eresztet-

Az állami gaz- kenyében kell- biztosításával ka- nappal elől- te, hogy 830 ara- ge és nem tud- tessé. A hortobá- a mult héten a szerződéslet- megyei állami g- erősültségleté- nyegében meg- jobb munkasz- munkatartál- val — már lehet- ról, hogy legyen- kéz az arálás- Az aratás idej- a déli országr- párnak eresztet-

Az állami gaz- kenyében kell- biztosításával ka- nappal elől- te, hogy 830 ara- ge és nem tud- tessé. A hortobá- a mult héten a szerződéslet- megyei állami g- erősültségleté- nyegében meg- jobb munkasz- munkatartál- val — már lehet- ról, hogy legyen- kéz az arálás- Az aratás idej- a déli országr- párnak eresztet-

Az állami gaz- kenyében kell- biztosításával ka- nappal elől- te, hogy 830 ara- ge és nem tud- tessé. A hortobá- a mult héten a szerződéslet- megyei állami g- erősültségleté- nyegében meg- jobb munkasz- munkatartál- val — már lehet- ról, hogy legyen- kéz az arálás- Az aratás idej- a déli országr- párnak eresztet-

HOR

AFOR

Hajdú-Biharban csak 4256 aratási szerződést kötöttek eddig

Még mindig nagy a lemaradás

A derecskei és biharkeresztesi járásban jobban meg kell szervezni a munkát

Megyéinkben a szerződés-kötésekkel kapcsolatos munkaszervezés nem halad zökkenő nélkül. A rendelet szerint június 5-ig meg kellett volna kötni az aratási szerződéseket és az a helyzet, hogy ma, június 10-én sem zárhatjuk le Hajdú-Biharban az aratási szerződések kötését, mert még csak 4256 aratási szerződést írtak alá a megyében, pedig körülbelül 6 ezer szerződésre van szükség, hogy a munkát zavartalanul elvégezzék.

A járások közül a polgári járásban haladt legjobban a szerződések kötésében, mert péntek délig minden szerződést aláírtak. A második legjobban megszervezett járás a püspökladányi, ahol a szerződések 85 százalékát kötötték meg.

Legjobban lemaradt a derecskei és a biharkeresztesi járás, ahol gyenge volt a szervezés, illetve a derecskei járásban szervezésről beszélni sem lehet, mert a szerződések lejárati határidejének napján — tehát 5-én — kezdtek csak munkához. A DÉFOSZ szervei nem végeztek mindenütt kifogástalan munkát és jórészt ennek tudható be, hogy megyénkben nem kötötték meg határidejre az aratási szerződések. A DÉFOSZ-szervezeteknek gondoskodni kell jó felvilágosító munkával arról, hogy dolgozó parasztjaink ne az utolsó percre hagyja a szerződések megkötését.

Emellett ébernek kell lenni, hogy a kulákság megkíséssze az aratási szerződést, ne tudja halogatással károsan befolyásolni a munkaerő biztosítását.

Az állami gazdaságoknak öntevé, kenyérből kell eljárni a munkaerő biztosításával kapcsolatban. Néhány nappal ezelőtt az állami gazdaságok megyei központja még azt jelentette, hogy 830 aratópárra van szükség és nem tudja, honnan szereztesse. A hortobágyi állami gazdaság a múlt héten 810 aratópárnak a szerződését látta nehézké. A megyei állami gazdaságok munkaerőszükségletének kérdése azóta lényegében megoldódott. Kiderült, jobb munkaszervezéssel — a belső munkaerő-tartalékok felhasználásával — már lehetett gondoskodni arról, hogy legyen elegendő munkás az aratás idejére.

Az aratás ideje közel van. A déli országrészekben már az aratóknak eresztették a kaszát és ne-

künk, itt Hajdú-Biharban minden órát fel kell használni, hogy gazdag termésünk gyors és jó betakarításának rendjét semmi ne zavarja és kellő időben, elegendő arató- és cséplőmunkás álljon készen.

Pártunk számára figyeljenek fel

a késlekedők és szervezők meg minél gyorsabban az aratásra való tökéletes felkészülést. Teljesítménye hazájával, a dolgozó nép államával szemben mindenki úgy a kötelességét, hogy egyetlen szem gabona se menjen veszendőbe.

Szedich elvtárs a Szovjetunio konzulja Hajdúnánáson

A nánási úttörőház csütörtökön délután szovjet vendéget kapott: Szedich elvtárs, a Szovjetunio konzulja látogatta meg a kis úttörőket.

Oláh elvtárs, a Városi Pártbizottság titkára és Oláh Imre elvtárs, polgármester kalauzolták Szedich elvtársat, aki elsőnek az úttörőházban elhelyezett repülőmodellhez műhelyt tekintette meg. Ott kedves ünnepséget rendeztek az úttörők, akik „A nánási ifjúság útja a felszabadulástól — napjainkig” című fényképalbummal ajándékozták meg Szedich elvtársat. Távozásakor a debreceni

szovjet konzul hosszan elbeszélgetett az úttörőkkel. Igéretet tett a fiataloknak, hogy a közeljövőben eljuttatja az úttörő csapatok könyvtára részére a szovjet szépirodalom néhány kiváló alkotását. A vörös nyakendős úttörők Gorkij, Fagyajev, Tyihonov, Osztrovszkij, Puskin, Ilja Ehrenburg műveit kérték.

Szedich elvtárs egyébként nánási útja alkalmával meglátogatta a Magyar-Szovjet Társaság szervezetét is, ahol tiszteletére a nánási Diákszövetség kórusa szovjet és magyar népdalokat énekelt — nagy sikerrel.

Körszemlén Hajdú-Bihar megye gépállomásain

Püspökladány és Nyíradony hozták be a lemaradást

A gépállomások a falusi osztályharcban a nehéztüzérséget jelentik. Dolgozó parasztjaink már sokszor tapasztalhatta, hogy mit jelent az a hathatós és sokoldalú támogatás, amit a nagypári üzemek testvéreiktől, a gépállomásoktól kapott és kap.

A tavaszi munka sikerét igen jelentős mértékben a gépállomásoknak köszönhetjük. Dúsnak ígérkező termésünket a jó növényápolási munkával mellett szintén gépállomásaink kiváló talajmunkája segítette elő. Most az aratás, cséplés és a terménybegyűjtés diadalát is gépállomásaink egyszerű segítségével tudjuk biztosítani.

Dolgozó parasztjaink közvetlen

közvetlenül a szocialista munkaverseny jelentőségét is gépállomásainkon tapasztalhatta először. A gépállomások munkaversenye kiszélesedve és jelentősen továbbfejlesztve továbbra is példaként álli állami gazdaságaink és termelőszövetkezeti csoportjaink dolgozóinak előtt.

egyre szebben bontakozik ki a verseny.

A hencidai gépállomás „Győzelem” brigádja az elmúlt héten a cséplőgépjáratásban 156 százalékos ért. el. A „Petőfi” brigád 130, a „Dózsa” 148, a „Zója” brigád pedig 155 százalékos.

A nánási gépállomáson a talajművelési szerződéseketekben indul nagyírumú verseny. Egyéni versenyben Szébenyi Sándor 200, Jámor Zsuzsanna 100, Gut István 300, Domján Gyula 400 holdat vállalt talajművelési szerződésekre. A nánási gépállomáson minden traktor tökéletesen kijavítanak, saját készítésű tartalékalkatrészekkel látják el a gépeket, hogy kisebb javításokat és hiányosságokat azonnal pótolni lehessen. A tétleni gépállomás üzemi érdekeztelen a dolgozó elhatározták, hogy a munka megjavítása érdekében páros versenyre hívják ki a berettyóújfalui gépállomást.

A versenypontok között szerepel az is, hogy júniusban már 75 százalékgig megkötik az egyéni dolgozó parasztokkal a talajművelési szerződéseket. Ezenkívül vállalták, hogy a tarlóhántásnál és cséplésnél 10 százalékos üzemanyagmegtakarítást érnek el, a cséplést 5 nappal hamarabb, tehát augusztus 15-re elvégzik, a napi munkanormát 25 százalékkal rendszeresen túlteljesítik. A tarlóhántást a termelőcsoportoknál 13 nappal, a magángazdaságokban 17 nappal az aratás befejezése után elvégzik.

Az egyik gépállomáson a cséplést tervet már minden gépre külön-külön felbontották.

A vámospécsi gépállomás üb. titkárának, Barna Józsefnek javaslatára elhatározták, hogy a közeli napokban 32 bagaméri családot, akik már régebben szeretnének belépni a termelőcsoportba, elhoznak, hogy megismerjék a termelőcsoportok és gépállomások életét. Emellett a vámospécsi gépállomáson is gyors ütemben halad a gépek javítása.

Nagyszerű, lelkes munkát végző gépállomásaink mellett vannak olyan gépállomások is,

Csődöt mondott Király Mihály spekulációja

Király Mihály, Bellelegő 115. szám alatt lakó 26 holdas kulák Népköztársaságunk rendeleit úgy tekinti, mint amivel lehet packázni. Ezt lehet halogatni, itt lehet soha meg nem valósuló ígéreteket tenni, hazudni, alattomoskodni, stb., a lényeg egy: kijátszani a törvényt és szabotálni a munkát. De ez a módszer mostanában már egyre sűrűbben csődöt mond.

Ennek a kuláknak egy hold-dohányt kellett volna kiültetni, de még mind a mai napig, füle

botját sem mozgatta. Többszöri figyelmeztetésre mindig azt a választ adta, hogy „igen”, „hogye”, ha meg keményebben figyelmeztették, akkor azt mondta, hogy „rögtön”. Hétfőn is azt mondta a mezőrendőrnek, hogy „rögtön”. Ma azonban már szombat van, de a dohány még mindig nem került ki a melegágyból, pedig már olyan nagy, hogy a második kapálást lehetne rajta végezni. Király Mihály ellen megindult a hatósági megtorló eljárás.

Nem hallgathatom el a mi termelőcsoportunk jó eredményeit

— írja a nagylétei „Vörös Rózsa” TSZCS elnöke

Mindennap átolvasom a Néplap hasábjait és látom, hogy sok TSZCS igen jól működik. Nem hallgathatom tovább, hogy a Vörös Rózsa TSZCS-ről sohasem írnak. Igaz, hogy mi nagyon közel vagyunk a román határhoz és így azt tételezem fel, hogy erre kevészer jár újságíró.

Olvasom, hogy már vannak olyan TSZCS-k, ahol háromszor megkapták a cukorrépat. Általában igen

sok jót olvasok megyénk termelőszövetkezeti csoportjairól, ami azt jelenti, hogy tényleg jól is dolgoznak. Meg kell írnom, hogy a mi termelőcsoportunk sem marad le a jó munka végzésében. Azokat a tavaszi vetőmagvakat, amiket április 12-ig kellett volna elvetni, március 23-ig százszázalékgig elvetettük. Az üzemtervünk teljesítésében 20 nappal előre vagyunk és ezt meg is akarjuk tartani. Már eddig minden vetőmagunk kapott két-három-négy kapálást, aszerint, hogy milyen fajta.

Meg kell írnom azt is, hogy a mi TSZCS-nk 13 családól van összetéve és 145 hold földünk van. Az igazság az, hogy környékbeli dolgozó parasztok irigykedve nézik vetéstáblánkat, ahol két méterrel is magasabb rosztblák vannak. A kulákokról meg akár ne is beszéljek.

Az elmúlt napokban a vetésünket vizsgálta és meglátta, hogy két kulák a tábla végénél megült. Ok engem persze nem láthattak, mert a nagy roszból nem látszottam ki. Azt mondja az egyik: „Úgy látszik, hogy az isten is ezeknek kedvez, mert ebbe a biúds életbe nem volt ilyen vetés ebbe a sovány földbe. En jól ismerem ezt a földet, ez nem kapott trágyát legalább 20 éve. Most mégis a műtrágyával, meg a traktorokkal ezek a szövetkezeltek kicsoda termést tudnak kihozni. A tavasszal egy kicsit úgy látszik korai volt a nevetésünk. Azt mondja a másik piszkos kulák: Na de menjünk innen, mert még meglát valamelyik csoporttag és azt hiszik, hogy tőlük akarunk tanulni.”

Mostmár visszatérek a csoport életéhez. A mi csoportunkban mindenki versenyben van és nagyon vigyázunk a minőségre. A mi szövetkezetünk 190 százaléknál nem ért el magasabb teljesítményt, de majd a kiértékelésnél meglátszik, hogy minőségileg viszont jól dolgoztunk. Mi vállaljuk, hogy június 18-ra minden tavaszi kapásnövényünk munkáját teljesen elvégezzük, akkorra háromszor-négyyszer mindent megkapalunk.

Versenyre hívjuk ki az összes hajdú-bihari TSZCS-t az aratás, cséplés és terménybegyűjtés leg hamarabb való elvégzésére.

Nagylétei-Cserekereti „Vörös Rózsa” term. szövet. csoport. Tasnádi Imre elnök.

Kiállítás a Déri Múzeumban

Ismerjék meg a gyermekvárost

A Déri Múzeum kiállítási termében úttörő pajtások sűrűn megismerkednek. Kiállítást rendeznek. Az intézet 2 éves fennállása óta most először sikerül bemutatniuk Debrecen város közönségének eddigi munkájuk kézzelfogható eredményeit.

Ott sorakoznak a rajzok, festmények, szobrok, fényképfelvételek, melyek a „Képzőművészeti Szakkör” és a „Fotó-Szakkör” munkáját dicsérik. A „Technikai Szakkör” különösen gazdag és változatos anyaggal jön. Finoman kidolgozott fizikai kísérleti eszközöktől kezdve érdekes és ötletes játékokig százezre tárgyak

kerül bemutatásra. A „Földrajzi Szakkör” vetített képek előadást mutat be. A kultúrágoda nivós műsort állított össze, ahol a jó szavalók, tehetséges zenészek, énekesek mutatkoznak be.

A kiállítás ünnepélyes megnyitása 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz. A vetített képek előadást délelőtt 10-ór és délután 6-ór megismétlik. A kiállítás reggel 8-tól este 8-ig lesz nyitva. Belépődíj nincs. Mindenkit szeretettel hív és vár az intézet „Makarenko” úttörőcsapata.

Hordót veszünk!

Jó állapotban lévő 200 literes vas és fahordókra ajánlatot kér

AFORT V., József Nádor-tér 5-6. hordóosztálya. Tel.: 183-860.



bizottság nyel:

meztettek. Hgye-
tan 4 órakor az
IV-ben meg lesz
átalakítása című
unot. A vallás
ban című anyag
pontokat adunk.
vezető elvtárs
meg.

Háza hírel:

nagyüzemi agt,
szervezeti funk-
szegélyi intéz-
(OTI, klinika)
banon 6 órakor
származása” cím-
Zoltán elvtárs,

ervezeti nyek

árda ma este 8
os estét rendez,
alatt a kertbe-
szerezzel meg-
és és szakosz-
nyavosztás ügy-
zók a kömüva-
nek meg, akik
tben. — Azla-
lístái ma 5 óra-
Vasasok elleni
Jelenjenek meg.
reszkedők vasár-
9 órakor átko-
k. — Ma este a
gyteremben kul-
Tanc, jazz, búf-
ban az irodában

zottuk szakster-
al kezdettel mű-
a magánalkalm-
ében. Belépődíj
gyelők szakster-
vasárnap délután
sereg útja 61. sz.
Ugyanott újság-
rakor a kultur-
2. szám alatt

bizalmi titkárság
tomb- és utcabi-
kik a Szabadság-
Hadsereg útja,
Miklós utca)
utastárs a Kör-
szulajdosonokai,
zatánk, nemzett
11-én a háza-
A polgármester
ek elegendő nem
titkárságon.

lások ma 4 órá-
ek meg a Köz-
Babszínház elő-
app-u. 58. szám
— Nonapi beszé-
értékesítő, 5 ó-
kört.

nyakönyv

Imre fia: Imre,
László és Péter,
István, Bodnár
agy Sándor fia:
rtalan fia: Ber-
or leánya: Mar-
Gábor, Kanda
necci Sándor fia
zóló fia: László,
Miklós, Péter
Mészáros fia:
László, Gábor,
leánya: Erzsébet,
Sándor, Tar
Kovács György
os János leánya
os leánya: Zso-
fia: László,
János és Kállal
éter és Varga
és Kiss Zsófia

István 1 na-
Peter 2 napos,
Borbély Sán-
chlosser József-
73 éves.

sütörtöki szá-
következtében
eg „Egy hónap
Btiek tarlóhán-
k címe. Helye-
kötötték 620
A „Villám” ro-
meg Piroksa
elyesen: Pírka

LENY
postágyt ml-
sz. rendlete
em, hogy a Sz-
nál 1476/71. szel-
szemnyviszáló
110. sz. érház-
fenti rendelet
Allamvasutak
ymérnöksége ez
egszüntette. Az
gyanezen a na-
1476/71. szelvé-
térközbe helyez-

SPORT

Balszerencsével hagyott csak pontot Pesten a D. Honvéd

D. Honvéd—MÁVAG 2:2 (1:0) — Vezette: Balla

A D. Honvéd utóbbi hetekben elért szép eredményeit az bizonyította, hogy a csapat feljövőben van. Ez Pesten is bebizonyosodott, ahol csak balszerencsével vesztette el az együttes az egyik pontot — a mérkőzés utolsó percében.

Alig 2-300 néző lézengett a sok ezer embert befogadó sporttelepen, mikor Balla játékeztetése mellett az alábbi összeállításban kezdett a D. Honvéd: Bartha — Tömösvári, Gere, Sarkadi — Beluch, Kovács — Gombos, Elek II., Kiss, Stubinsky, Béres. Jóirami összecsapást vívott a két csapat. A 15. percben Gombos szerzte meg a vezetést, melyre csak szűnő után válaszolt a MÁVAG — Horváth révén. Ezután ismét Gombos lötte a hálóba a labdát. Már úgy látszott, hogy 2:1-re győz a D. Honvéd,

mikor az utolsó percben Ruff, Bartha súlyos hibájából kiegyenlített. Így 2:2 lett a végeredmény.

Az eredmény ebben az arányban igazságos, annak ellenére, hogy balszerencsével vesztett pontot a debreceni együttes. A mezőny legjobbjai Sarkadi volt, rajta kívül Gere, Gombos és a második féldobban Elek II. nyújtott elfogadható, A MÁVAG legjobbjai: Ruff, Fullár, Horváth és Varga. A debreceni csapatnak még a Kisvárdai Vasas elleni mérkőzése van hátra.

Az NB II. Keleti csoportjában csütörtökön még a következő eredmények születtek: Nyiregyházi Lokomotív—Mátészalkai DTK 6:1, Perescei Tárna—Sajószentpéteri Tárna 2:2, Kistext—Hatvani VSK 1:0.

A D. LOKOMOTÍV—VASAS — A SZORITÓBAN

Vasárnap este 8 órai kezdettel az egyésgései ifjúsági kongresszus tiszteltetője a D. Lokomotív öklívívó együttese a Vasas ellen mérkőzik az NB II-es bajnokság keretében az Arany Bika nagyeremében. A kiváló „bunyósokkal” rendelkező fővárosi együttes ellen a debreceniek legjobb csapatukkal veszik fel a küzdelmet, de még így is egy döntetlen körüli eredmény nagy siker lenne a D. Lokomotívot.

Egyébként a debreceni öklözök az elmúlt vasárnap Tatabányán vendégszereltek, ahol a T. Tárnától 11:5 arányú vereséget szenvedtek. A D. Lokomotív győzelmeit Kertész és Farkas szerzették, Harangozó pedig döntetlenül végzett.

EGY MÉRKŐZÉS VAN MÁR CSAK HÁTRA

az NB III. Debrecen—Nyiregyházi csoportjában. Az utolsó forduló csütörtökön játszották le — mindenütt nagy érdeklődés mellett. A debreceni csapatok közül a Postás és a Dohánygyári Lendület nehezen győzött, a D. Előre pedig Nyiregyházi vereséget szenvedett. Az Előre teljesítménye így is nagyon szép: megállítják helyüket már az első eszenlődobban az NB III-ban! Meglepetés is született a csütörtöki összecsapásokon, a Püspökáldányi VSK kikapott Záhyban. Itt közülük az eredményeket:

Utanást EDOSZ—Mándoki EPOSZ 4:2 (0:2). Vezette: Vadas Gy. Már az első féldobban jobban játszott a námasi együttes, a főenynt azonban csak a második féldobban tudták gólokra váltani. Góllövők: Nagy, Völgyi, Szabó és Baita, ill. Tóth és Lipkovicz.

D. Postás—Dombrádi EDOSZ 5:2 (1:1). Vezette: Marton. A dombrádiak meglegelőn lelkesen játszottak. A játékeztető minden ítéletével nyomta a vendégszereplő, amelynek kapusát is kiállította. Józsa (2), Szűcs (2) és Szigeti, ill. Markó I. és Markó II. lötték a gólokat. — Záhonyi VSK—Püspökáldányi VSK 8:2 (2:1). Vezette: Mikula. A második féldobban összeroppant a vendégszereplő. Góllövők: Losonczy (4, egyet 11-esből) és Suhajda (4), ill. Lisztes (2). — Nyiregyházi SZIT—Fiszaölki OMTÉ 3:1 (1:1). Vezette: Gutfreund.

A második forduló utolsó percében biztosították be győzelmüket a bátoriak. Góllövők: Fekete (2), Hódi, ill. dr. Dibáczy. — Dohánygyári Lendület—Balkányi AGDSE 3:0 (0:0). Unalmas, idényvégi játék. A gólt Somlai lötte. Orszó jól vezette a mérkőzést, hibája, hogy egy teljesen jócskán 11-es nem adott meg a balkányi csapatnak. — Nagykállói DSE—Fehérgyarmati FSSZE 0:0. Vezette: Kerekes. Jó mérkőzés, igazságos eredmény. A kállóiak közelebb álltak a győzelemhez. — Nyiregyházi Elektromos—D. Előre 3:1 (3:0). Vezette: Regényi. A hazaiaktól Tóth és Garai megszűnt és így a játékidő nagyobb részét tíz, majd kilenc emberrel játszotta az Elektromos. A gólokat Szilágyi (2) és Pokrovcszky, ill. Bodoni lötték. — Nyirmadai FSSZE—Berettyóújfalui DSE 5:1 (2:1). Vezette: Migroczi. Kapott egy-két lesgőt is az újfalui együttes.

A tabella állása jelenleg — a Mándoki EPOSZ—Berettyóújfalui DSE mérkőzés előtt — így fest:

1. Nyir. Elektr.	30 24 5 1	92:27	53
2. Pladány	30 18 3 9	64:49	39
3. Nagykálló	30 15 8 7	60:43	38
4. D. Postás	30 16 5 9	73:51	37
5. Fehérgyarm.	30 15 5 10	62:50	35
6. D. Előre	30 15 2 12	83:72	34
7. Nyirbátor	30 15 3 12	63:43	33
8. Dohánygyár	30 11 7 12	73:68	29
9. Balkány	30 12 3 15	40:59	27
10. Haldúnánás	30 11 4 15	53:60	26
11. Nyirmadai	30 8 10 12	55:66	26
12. Mándok	29 11 3 15	54:71	25
13. Tiszalök	30 7 7 16	47:66	21
14. Büfalu	29 8 4 17	48:59	20
15. Záhony	30 7 4 19	40:66	18
16. Dombrád	30 8 1 21	43:97	17

AZ ALAPFOKÚ BAJNOKSÁG HÍREI

Június 11-én délelőtt 10 órakor Debrecenben a KLASZS hivatalos helyiségében (Rákóczi. 30.) és Berettyóújfaluban a szakszervezeti székházban alapfokú játékeztetői vizsga lesz. Az alapfokú labdarúgó bajnokság intézőbizottsága felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy pontosan jelenjenek meg. Berettyóújfaluhoz az alábbi közsegek tartoznak: Szentpéterszeg, Kókád, Biharkeresztés, Zsáká, Nagyrábé, Berekböszörmény, Mezösas, Furtá, Báránd, Bihartorda és természetesen Berettyóújfalui is.

A KIOSZ LABDARÚGÓ BAJNOKSÁG

e heti műsora. Az összecsapásokat a DTE kis- és nagypályáján játsszák le: Szombat, fél 5 óra: Orások—Kályhások. — 6 óra: Szabók—Epitők. — 6 óra: Asztalosok—Vasások. Hétfő, 6 óra: Csmadiák—Húsosok. — 8 óra: Timarók—Eleimezők.

AZ NB II. FÉRFI KOSÁRLABDA BAJNOKSÁG VÉGEREDMÉNYE

1. DI. Vasas	30 27 3	1172:784	54
2. Szeg. Lok.	30 25 5	1148:903	50
3. Kecsk. SZTE	30 22 8	1238:1135	44
4. Salg. Vasas	30 20 10	1332:1143	40
5-7. III. k. Textil	30 19 11	1115:1042	38
5-7. MÉMOSZ	30 19 11	1210:1080	38
5-7. Textiles	30 19 11	1002:918	38
8. EDOSZ	30 15 15	989:1123	30
9. KASE	30 14 16	746:493	28
10. Egri Lend.	30 13 17	792:836	26
11. Debr. Lok.	30 12 18	950:1145	24
12. BDESE	30 11 19	972:1139	22
13. Nyir. Lok.	30 10 20	825:1023	20
14. Ganz Villany	30 9 21	861:1110	18
15. NIM SE	30 3 27	419:624	6
16. Kisk. Lend.	30 2 28	352:620	4

MEGHALT P. Szabó Gábor, az Újpest volt válogatott balszélsője. Tizenegyesrúgásairól és műeszeiről volt híres.

A DOHÁNYGYÁRI LENDÜLET ifjúsági csapata vasárnap reggel 8 órakor játszik a D. Postás ellen a dohánygyári sporttelepen.

A D. MÉFESSZ vívószakosztálya vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel a református kollégiumban országos junior kizárólagos tárvívó versenyt rendez, melyen a debreceni fiatalok közül ott találjuk majd a plankson Budapest, Miskolc, Szeged stb. képviselőit.

A D. TEXTILNAGYKERESKEDELMI NV 4:3 (2:2) arányban győzött az Allami Áruház ellen. A nagy hősbégben lejátszott mérkőzésen Borbély (2), Szabó, Munkácsi, ill. Klinger, Hámosi és Borbély (öngól) lötték a gólokat. A Textilnagykereskedelmi NV egyébként ma a dohánygyári pályán fél 6 órai kezdettel a Nyiregyházi Textilnagykereskedelmi NV ellen mérkőzik.

A D. LOKOMOTÍV 76:45 arányban nyert a Szolnoki Lokomotív kosárlabda csapata ellen a vasutasbajnokság során. A debreceni fiúk ezzel a győzelemmel már a legjobbn nyolc között vannak. A legtovább kosarat G. Nagy dobta, huszonegyet.

TEHERFUVAR—MÁV FORGALOM alapfokú bajnoki mérkőzés lesz vasárnap délelőtt fél 9 órakor a nagyerdői DTE-pályán.

AZ NB II. DELI csoportjában a Szegedi SZMTE került az NB 1-be. Az utolsó fordulóban a Békéscsabai SZSE-t 6:2-re verték meg. Második a Szolnoki Lokomotív, harmadik a Bp. Lokomotív lett.

A MÁGYAR utánpótlás válogatott ma Prágában mérkőzik — a cseh-szlovák utánpótlással, a csehszlovákiai egységítő ifjúsági kongresszus alkalmával.

ELEK II-t (D. Honvéd) egy hétre eltávolította a játéktól a fegyelmi egyesbítő.

A LENINGRÁDI ZENIT biztosan verte a Moszkvai Tópedét. A Moszkvában sorakerülő mérkőzésen 4:0 arányban nyert a leningrádi együttes.

AZ NB II. TÁBLÁZATA

1. DI. Vasas	29 19 4 6	77:36	42
2. Ózd	29 17 7 5	64:29	41
3. Kerámia	29 18 4 7	66:45	40
4. M. Lokom.	29 17 5 7	76:39	39
5. MMNVTE	29 16 7 6	72:53	39
6. Sajó Tárna	30 15 6 9	54:39	36
7. Kistext	30 16 3 11	61:36	35
8. Peresce	30 14 6 10	64:50	34
9. Nyir. Lok.	30 11 7 12	63:61	29
10. SMNVTK	29 11 4 14	79:60	26
11. S. Vasas	29 8 6 15	41:59	22
12. MÁVAG	30 7 7 16	47:79	21
13. Hatvan	30 6 7 17	42:68	19
14. Mátészalka	30 6 5 19	47:84	17
15. D. Honvéd	29 6 4 19	32:83	16
16. Kisvárdá	28 4 6 18	32:96	14

Vidékiek

Apróhirdetéseiket beküldhetik levélben, a szöveghez az apróhirdetés árát apró postabélyegben kérjük beküldeni. Köznep 30 fill., vasárnap 60 fill. szavanként.

VÁLLALATOK, szövetkezetek, ha hosszan akarunk utazni, sokat akarunk spórolni, úgy hívják Szabo Lajos bérautóvállalatát, Rákóczi-u. 60. Tel.: 38-02. Ny 706-0

ALLAS

FŐZŐMINDENES elhelyezkedne. Erzsébet-u. 24. 1747-3

LAKÁS

BELVÁROSI kassza, konyha, speizos lakásomat elcserélném környékbeli nagyobbal. Nemzetőr-u. 3. Sz 2214-4

ÜZLET, ÜZLETHELYISÉG

JÓFORGALMU dardómalommal betegség miatt azonnal bérbeadom. Ertekezni lehet: K. Tóth-u. 30. Vargaker. 1761-7

VETEL

HASZNÁLATON kívül helyeztet nagyalkú könyveket veszek. Papírüzem. Széchenyi-u. 6. Sz 2182-9

TOLLAL, pelyhet veszek és eladok különként is Pesti u. 1. Hatvan u. sarok Szatmari. 4135-9

FESTMÉNYEKET, hibásakat is, perszasszónyeget, régiséget veszek. Műkereskedés Színházutjában.

ELADÓ BUTOR

KISLAKÁSOK legnőbb vágya. Vig kárpitos reklamié-ágya. — Ejjel alszik, rappa ül, pihen rajta remekül. Hencserek, reklamiék, fotelek előrendül kivitelben, egy ágymatrac 160 forintos kapható, megrendelhető, Vörös Hadsereg útja 7. udvarban. Sz 2171-11

KÉTSZEMÉLYES reklamié oleson, sürgősen eladó. Kész reklamié, hencser kapható és megrendelhető. Rákóczi 35. Bálini. Sz-11

HENCSEK, ágybetét kapható. Kárpitosmunkát házánál is szakértően készítek. Kálvin tér 12. Sz 2114-11

HÁROMAJTOS szekrény, félfalú és háló eladó. Árpád-tér 38. 1774-11

ELADÓ üveges konyhaszekrény asztallal, székekkel egyéb bútordarabok. Szt. Anna 35. 1787-11

FELHÁLÓ eladó. Teleki utca 27. 2. ajtó jobbra. Ny-11

HÁROMAJTOS szekrény, fróasztal, ebédlő tállal, konyhasztal, kanapé, fotelek, különböző székek, teknők, gyűrőtábla, ruhaszekrények rádióasztalok, sodronyok eladók. Nemzetőr-u. 3. Sz 2212-11

VESEK, eladók, cserélek mindenféle szobabútorokat, ingóságot. Mezei, Erzsébet-u. 44. Sz 2186-11

AZ NB II. DELI csoportjában a Szegedi SZMTE került az NB 1-be. Az utolsó fordulóban a Békéscsabai SZSE-t 6:2-re verték meg. Második a Szolnoki Lokomotív, harmadik a Bp. Lokomotív lett.

A MÁGYAR utánpótlás válogatott ma Prágában mérkőzik — a cseh-szlovák utánpótlással, a csehszlovákiai egységítő ifjúsági kongresszus alkalmával.

ELEK II-t (D. Honvéd) egy hétre eltávolította a játéktól a fegyelmi egyesbítő.

A LENINGRÁDI ZENIT biztosan verte a Moszkvai Tópedét. A Moszkvában sorakerülő mérkőzésen 4:0 arányban nyert a leningrádi együttes.

VEGYES

TERENET vállalatok feljőre. Cím a kiadóban.

ELADÓ egy 3thetes üsző borjú továbbtartásra. Táltos-u. 37.

ELADÓ deszka, ajtó allak. Jókai 61.

A D. MÉMOSZ LABDARÚGÓK

Biharnagybajomban hatalmas küzdelem után legyőzték Kaspjári játékeztetése mellett a MASZOLAJ együttesét, 3:2 (0:0) arányban. Az eredmény nagy meglepetés. Sárrétudvariban a D. Lokomotív II. vizont — elvzért. A hazai együttes 2:0 (1:0) arányban nyert. Farkas volt a játékeztető.

Az ifjúsági döntők során a Püspökáldányi VSK 2:1-re nyert a D. Postás ellen, a D. Lokomotív pedig 8:0 (1:0)ra a Dohánygyári Lendület ellen.

KÉTSZEMÉLYES reklamiék, sezlonok, matracok, kárpitosított bútorok legolcsóbban készülnék Fétéria 66. Gyurgyevits. Vidékieknek árengedmény. Ny 703-11

MODERN ebédlő, kétgü létra, vizes hordók, konyhasztal eladó. Szent Anna 1. I. em. barna csengő 1804-11

RADIO

RÁDIÓT NÁNASZTÓL! Rádiójavítás Nánásszónál — Néprádió 380 Ft, OKA utalványra is. Villanyszereles, Piac-u. 87. Sz 2190-12

ÚJ rádiók részletek is kaphatók. Használtat veszek. Apaffy 18. 12

ORION 3 lámpás. Telefonkimenet univerzális, Philips varázsszemcses rádió alkalmai áron eladó. Piac-u. 8. Marci utca. Sz 2190-12

19x35-es Mislein külső-belső kítűnő állapotban és egy alig használt motorlanc. Üsző-u. 9. 1771-13

AUTO, MOTOR KÉREKPAH

PRIMA háromkerékű csomagördő tricikl megbi-zásból — jótállással — eladó. Magoss György-tér 11. Sz 2154-13

BMW Luxus 350-es kítűnő állapotban eladó. Grossberger, Hajdúböszörmény. 1737-13

VARROGEP

VARROGEPET (nőt), ke-rekpart, alkatrészeket, rádiót, ventilátor legjutányosabban ad, vesz: Sol-tész. Kálvin-tér. Sz 2170-14

ELADÓ GEP. SZERSZAM

IRÓGEP, számológép, sokszorosítógép eladás, vétel, csere: Szökénéf. Kölcsey u. 24. sz. Sz 2140-15

IRÓGEPET, számológépet, sokszorosítógépet javít, eladó, vesz: Ludman Piac-u. 42. udvarban. Telefon: 48-07. Sz. 2165-15

KUTSZIVATTYU, zuha-tagkú, kertészeknek, vascsövek, használt deszka, faanyag eladó. Ispótlány 3/b. Bartha. 4770-15

HANGSZER

ZONGORAT hangol, javít. Tíz zenészkola hangolja. Vidékre is elmegy. Domb-u. 1. sz. Sz. 2143-16

TÜZHELY

CSEREPEKÁLYHÁK átrakását szentülésére felelősséggel vállalom, használt kályhák olesó áron kaphatók Mese István kályhás-mester, Hólló János-u. 8. (volt Margitfürdővel szemben). 17

ASZTALSPARHELT, nagyob méretű, prima eladó Mónus Illés-u. 2. 1773-17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, mély, legszébb kivitelben, nagy választékban kapható Piskoltinál, Piac-u. 42. Ny 685-18

KIFOGASTALAN női biciklirt teljesen új gyermekocsi adok. Cím a kiadóban. Ny 717-18

INGATLAN

ELADÓ Tálos-u. 5. sz. ház. Ertekezés ugyanott. 1803

ELADÓ Királyhágó-u. 28. számú ház. Ertekezés u-ott

ELADÓ Téglási-u. 8. sz. ház. Ertekezés ugyanott.

ELADÓ 1 köbös föld Zelemérben. Ertekezni lehet Iionvéd-u. 15. szám, vasárnap.

ELADÓ 6 vékás Vidi-föld a Telekföldben és a Réten, ugyanannyi továbbá egy kertház, Honvéd-utca 9.

ELADÓ DÉH Lucernás-ban 349. számú ház. Cs. Kis Márton.

ELADÓ Kölcsey utca 29. számú ház, nagy udvarral

ELADÓ Bercsényi Mik-lós-u. 7. számú ház. Ertekezés ugyanott.

A D. DÓZSA SPORTELEPÉN

csütörtökön röplabda villámturnát rendeztek — hat csapat részvétélvel. A Dohánygyári Lendület végzett az első helyen, a további sorrend: 2. Barnevál I., 3. Államvédelmi Hatos-ság, 4. Lombik, 5. Barnevál II., 6. Hajdúsági Bőrgyár. Dícséret illeti a Barnevált a gyors, pontos rendezésért.

A mérkőzéseket Zsifros, Brenner és Révhegyi felváltva vezették.

A TARTALEKOS Salgótarjáni Tár-na otthonában 1:1-re végzett a Te-herfuvarral. A találkozó érdekessége: Zsolnai (Teherfuvar) 1:1-es állás-nál 11-est hibázott.

GAZDASÁGI ESZKÖZ

VESEK szőlőprést, szőlő-daráló, borshordót, taposó-kádat. Javítások eszűnek. — Nap-u. 4. Ny 710-19

ÉPÜLETANYAGOK

130x170-es vagy ehhez hasonló méretű új állapotban lévő pinceajtót, kétszárnyút tókial megvételre keresek. Hapák, Kossuth-utca 11. 1793-20

ELADÓ VEGYES

ELADÓ 10 család méh kicipített kerettel, 30 családnak való tites kaptár (Weizer-féle). Ertekezni csak vasárnap Rákóczi 36-21

TORONTALI szőnyeg 2x3 méter, keveset használt, kítűnő minőségű, eladó. — Fürst Sándor (Rakovszky) utca 42. I. em. 3. 1797-21

MODERN házi és üzemi jégszekrény, prices és bock nyereg, komei löszerszám, házműreg, eszköpeny, — nagy vízmentes ponyva, útibörnd. Neumann Bá-dogos-utca. Sz 2209-21

KÉTKERÉKŰ kézikocsi, targonca olesón eladó. — Sz 2213-21

AJANLAT

KERÉKPAKOK zsfr-zá-sa, vázak, gumik, gumicsizmák, varrógépek javítása, alkatrészek raktáron. Nagy Istvánnál, Széchenyi utca 2. 4294-22

TERITÖK, ágyneműek, fe-herneműek, hímzése, előraj-zolás, párnák, függönyök monitrozása, kész horgolt te-ritők, csipkék nagy választékban: Piko, Kossuth-u. 4. Sz 2189-22

PETROFOR szakértői javítását teletelőséggel vállalom, hibásat megveszek a jóval átszereltek, Csapó 29. bádogom